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•• Галицької звикї!
В тнжхїй воєнній хвилі' звергаємо ся до Тебе, Український Народе! Вже четвертий р ік шаліє страшна воєнна буря на 

Твоїм вемдї і не видно И кінц і. Кілька разів переорала ся тут боєва лїаїя, полишаючи по собі руїну і згарища, розриве»ж  
і р» видаючи по далекая, чужих сторонах найблизшу рідню.

Не счисляти і не списати Твоїх сграшннх терпінь, Украївськвй Народе, які мусів Та переживати в трьох послїдиик 
раках від своїх і від чужих. Талєргвфи, Ґмінди, Вольсфберґи, примусове сквтальство но чужих непривітних кутах з одю ї, 
а російські етап і і тюрми та далека Сибір з другої сторона — остануть на асе в Твоїй вамяти. Тисячі і тисячі жеотв, що 
нем а аз і без суду зійшла зі світа, є доказом Твого мучеництва і будуть грізною пересторогою для Твоїх грядучих поколінь, 
щоби стреміти до власної політичної будівлі, бо тільки „в  своїй хаті своя ардвва і сила і вол* 1“

З ияшнм почутєм ішов Ти, Український Народе, в нинішню світову війну. Ти вірев, що принесе вона Тобі визволена 
а чужого пан о « н і ,  що Ти не тільки тут в австрійській Україні станеш пазом своє’ долї, але ше аодаш поміщ у ру<у 
Землякам на російській Україні і поможеш їм скинути російське ярмо. В тій цїли добровільно вислав Ти до бою Українських 
ОСчоаих Стрільців, що в боротбі з нашим історичним противником зі Сходу вкрили ся безсмертно» славою, даючи доказ невия- 
ручзсгм наших змагань до державної самостійності*,

Та хоч сї Твої надїї не сяознвли ся, одначе вавеяо ся Тобі до «йти в сїй війні щзсливої хвилі: початків української 
державної організації на поневоленій доси російській Україні. Самостійно, стихійно, без ніякої помочи чужих держав і посте- 
ромних чинників, без голосних актів і патентів, тільки силою відродженої національної свідомости творить ся в золотоверхім 
Київ! на руїнах російського царизму український держазнвй організм, Щ ) дасть волю і землю та спромогу повного розвитку 
німім нам Твоїх Братів.

Се благотворне сонце волі, що війшло над Дніпром, нехай вагріе і Тебе, Український Народе Галицької землі, до 
нової боротьби за свої права. Тя дав австрійській державі все. що могла від Тебе взяти, дав безааріараня більше як ко тр и і 
небудь вилий нарід держави, Ти своєю кровю зрошував далекі побоєущ а на всіх фронтах і клав Свої кости в чужу землю. Ти досн 
хрест вогянай відчуваєш болючійгае як хто небудь виший, — праве жадати від неї, щоби і вона супроти Тебе
оиавнила свої обомзкж. ...

По трьох роках ровлукя 8иайш«и ся ми, галицькі Українці, жяов разом і знов спільно можемо працюватс я  н и т в я ю
мереломову хвилю. А праці богато!

Австрійська держава не саовнила «оси Твоїх національно-яолїтичних, культурних і господарських домагавь. Державна 
уарава в українській части Галичини сиочиває дальше в чужих руках, Твоя школа дальше в ярмі, воєнні централі і госпо
дарські уряди, обгиджені чужинцями, не дають Тобі своєї помічної руки. На Твоїй прадїдвій землі в сїй державі і доси ианум 
Тв ій  історичний противник з Заходу.

Твої безмежні жеріви, Український Народе, які поніс Ти для ратоваая австрійської держави, не сміють прояасти даром. 
В хвилі, коли цїлвй воюючий світ лузав домаганвм самостійносте і самоовначеня поневолених народів, коли ріжномойна Австрія 
огоСть в передодня основної конституційної перебудови, мусиш і Ти, Український Народе Галицької землі, піднести громовий 
іу>жмс з домаганвм перебудова Австро Угорщини на націояальнотериторіяльній основі й утворена з усіх українських земель 
ЇМйсбурської монархії окремої автономної української провівцїї, в якій Ти міг би свобідно будувати основи своєї державвости.

До здїйгненя сего клича треба Твоєї зорганізованої сили. Воєнне лихолїте розбило або припинило діяльність Твоїх 
організацій, передовсім аолїтичних. Н ін і з устуаленєм російських війск надійшла для Тебе пора і саромога вести дальше при
манену роботу в цілій майже Східній Галичині. Мало є теаер робітників, щоби на Твоїй ниві, Український Народе могла стати 
■в ирацї, бо більшу часть одиниць, діяльних в громадянській житю, покликано під оружє, инші ж  живуть в російській неволі. 
Трім більше на всіх наших свідомих одиницях, головно 8 поміж-інтелігенції, лежить під сю історичну хвилю великий 
мНаиальяий обовазак доложвта всіх свл, щвби по жожногти як найскорше усуну ги застій в нашій орґавїзаційвій праці.

В тій цїяи Народний Комігет ввертаєть ся отеє до всіх Твоїх свідомих громадян, Український Народе, з горячим зази
вай дати почин до від чавлена та уяріллем українського громадянського житм, в першій мірі до відновлена і оживлена нашої 
■омггичяоТ ооґвнїзації у всіх увільнених нині повітах.

Велика хвиля вимагав, щоби в кождім повіті істнувалв і правильно працювала нзша аолїтична повітова організацій, 
яки стояла би в безаосередних постійявх аносинах а Народним Комітетом. Є се конечно потрібве з огляду на сяівцїлана 
в кашами найвисшями політичними чжнввмив, в огляду на поширюване І скріплюване української національної свідомости 
і ом ї ї  в широких народних магах, з огляду на інформоване місцевих війскових і політичних властей про загальні і місцеві 
народяі потреби, з огляду на потрібну об зрону признаних уже прав цілої нації і її членів.

До переведеня великої під сю пору задачі —  згуртована веїх Твоїх аолїтичних сил, Український Народе, треба також 
поаніевих засобів Ти нераз дав доказ, що вмієш дати свою лепту на народні цї їв, тому віримо, що наш нинїшний поклик 
до масового, зорґаніїоваяого складай» жерта на „Народний Фонд*1 не прогомонить безслідно, і Ти, Український Народе, піді-

ареш також гроіневіни та виявлюваяя нашої на4ональвоІ свідомости в сили,—
■ * «  пряблвзити* ту хвилю', коли Та, У к р а їн к и »  Народе, свивувши з себе вуже пановвнз, „глянеш «  хозяїн домовита» но 
оваїй х«гї і по своїм пол і!“  '

Льз:в, 28. вересня 191Т.
З а  Н а р о д н и й  К о м і т е т :

Д-р Кость Левнцький, 
голова.

Д-р Степан Варан, 
секретар.
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З Парляменту.
Дня 25. вересня с, р. розпочала ся о- 

сінна сесія австрійського парляменту. МІнї- 
стер скарбу предложив буджегову провізо 
Р'ю себто план видатків і доходів, однак 
як стоять тепер справи, правительство д ра 
Зайдлєра не має більшосте за собою. Се 
виявило ся вже підчас першого засїданя па
лати послів, коли на салю війшов в товари* 
сгві чеських послів, бувший їх товариш Бур 
жіваль. З приводу появи і видалена того 
бувшого посла з салі нарад поставили че
ські посли внесене, щоби комісія незайма- 
иости посольської вирішила справу мандатів 
для помилуваних амнестією послів. Згадана 
комісія по всій імовірносги рішить справу в 
користь бувших послів. Опісля прийшли бур
ливі сцени підчас промови німецького пос. 
Вольфа, що накинув ся на Чехів, так що че
ські посли мало його не побили — відтак 
буджетова нарада і як її вислїд: ухвалене 
резолюції, осуджуючої чл н ів  комісії для 
контролі державних дсвг в.

Особливо голосованє в послїдній спра
ві виявило, що кабінет д ра Зайдлєра — пі 
сля ТелерІШНОГО ПОЛОЖЄі іЯ судячи — не о 
держить в палаті' послів буджетової прові
зор». По ОДНІМ боці' СТі Я и і стоять доси 
нроти правительстза всі ненїмєцькі партії і 
соціальні демократи, по другм німецький 
націонельний союз і хрилгіянсько суспільні 
Д р  Зайдлєр сподївав ся приєднати дгя себе 
принайменше Поляків, обіцюючи їм згоду 
яравитвльства на безпроволечну виплату во 
енних Бідшкодоеань. П льські посли заявля- і 
ють, що не будуть попирати теперішного 
нразительства і за ним голосувати; не ви 
старчають для них міліярди, що їх обіляє д-р і 
Зайдлєр під побором воєнного відшкодова- і 
ня, польські посли домагають ся нї менше 
нї більше як прилученя цілої Галичини до , 
польської держави, на що зьова австрій- і 
ському М'нїстрови тоді згодити ся.

За правигельством не підуть ачї гали- ; 
мькі Українці, нї Чехи, анї полудневі Славя- І 
ни (Словінці і Хорвати), нї Італївиї, анї ні- і 
мецькі соціяльні демократи.

За прзвительством підуть крім німе
цького національного союза і христіянсько- 
суспільних тільки Румуни і буковинські У- 
країнцї.

Тими подіями і відносинами невдоволе- 
ні особливо німецькі радикали, Що раді би і 
розвязаттгтхарлямент і ввести на ново уряд- І 
мину самоволю. їх речник пос. Тайфель по- і

.  ставив на заеїдаию німецького національно- ’ 
го сою та резолюцію того змісту, що з І 
огляду на перевагу ворожої державі славян '
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сько-соціялїстичної більшости національний 
союз має зізвати своїх членів, які займають 
становища гелов комісій зглядно їх засту
пників або референтів, до зложена тих уря
дів. Приняте такого внесеня слід би вважати 
розбитем парляменту і тому з огляду на ва
гу справи голосованє над ним національний 
союз відложнв на пізнїйше.

Погрози розбитя парламенту мають 
мало виглядів ня здійснене. Парламент став 
нині державною конечністю, без якої дер
жава у воєнній добі не може обійти ся. 
Розвязанє парляменту ослабило би значно 
становище Австрії супроти неприятельської 
заграницї і утруднило би дальше еєдєнє вій
ни. Тому радше слід би говорити про усту- 
пленє теперішного праєительствз, що щойно 
зістало іменоване, бо парламент в четвертім 
році війни сильнїйший супроти своїх воро
гів, як коли небудь досн. Се нездужає сама 
держава на свою предавну хоробу, якою є 
національне питане. За лїченє сеї недуги са
мої мусить взяти ся негайно правительство 
та уладити співжитє народів так, щоби вони 
у силї сеї держави бачили підойму власного 
добра і розвитку.

З українських послів з Галичини про
мовляли при буджетоїій‘ провізорії доси д р 
Петрушевич теперішний голова Укрвїнської 
Парламентарної Рєпрезеетації і д-р Евген 
ЛевицькиЙ, котрого промову подаємо низше.

З українських послів поставили вне
сене в минубшім тижни посли д-р Кость 
ЛевицькиЙ, о. Стефан Онкшкевич, д р Лев 
Бакинський і тов. в справі відбудови зни
щених частий східної Галичини, які увіль
нено п~бідною літною офевзивою 1917 р. 
від російської інвазії. ■— Пос. др Кость Л е 
вицькиЙ поставив внесене в справі увільневя 
селянської малої власносте до трех гектарів 
управленої землі від участи в віддаваню 
контингенту бараболі, так щоби господарі 
до трех гектарів себто до пяти моргів вемлї 
всю бараболю могли задержати для себе.

Поміж інтерпелаціями, внесеними на 
першім заеїданю державної ради находить 
ся також ідтерпелація посла дра Евгена Ле- 
вицького в справі приміщеня повертаюших 
вбігців повітів Станксяавів. Товмач та Бого- 
родчани. В своїй інтерпеляції домагаеть ся 
пос. др Ечге-н ЛевицькиЙ безпроволочного 
ааосмотреня повернувших живностю, одїжю 
та матеріалами ^дівляними -г- приспішеня 
акції відбудови, ' лш и продовжена речен
ця до повороту збі чїв та евакуованих з тих 
громад, як* цілком знищено. Заразом кале 
жить присушити виплату воєнних при
чинків.

З тій самій справі інтервенїював пос. 
др. Евген ЛевицькиЙ також особисто в міні-

_________________________________

стеретві, де обіцяло поробити дотичні заряд
жена в дорозі телеграфічній.

Нарада над буджетовою я ревізорів» 
триває дальше. На заеїданю парламенту дня 
2 с. м. посол д р Евген ЛевицькиЙ завважує, 
що віт представників народів не можна * • -  
магати ся в часі, коли ходить о питане їх 
сстаованя, щоби про сю справу забуяй, а 
радили з прамтельством яро податки. Коли 
який нарід відчуває потребу виявлена свог» 
становища до держави, то є ним український 
нарід.

Бесідник вказує на те, що нннїшмий 
коронний край Галичина повстав штучикм 
способом. Українці не можуть згодити ся на 
те, щоб їх віддано під панованє польської 
більшости, витвореної штучно сполукою 
двох країв: українського й польського в 
один край. Ціла ся політика змагала д> се 
го, щоби український нарід скривдити пі я 
оглядом господарським, суспільним і куль
турним. Всеж таки — мимо сих сумних від
носин — український нарід був тим, що в 
вибухом війни станув по стороні оссредних 
держав, вислав найкрасшик своїх синів в йо
ле і утворив український легіон. Було тоді 
загальне одушевленє; ссї сподївали ся, що 
□середні держави повалять царат і висвобо- 
дять з ярма російських Українців. А нагоро
дою за наші жертви було загальне переслі- 
дованє всего українського в Галичині і са 
під патронатом польської адміністрації в Га
личині і державних органів. Виявило ся, « о  
властивими москвофілами були польські вла
стителі більших посїлсстий у східній Галичині, 
і що польські урядники вели коншахти з се- 
сійським генерал губернатором графом Бо- 
брянським і иншнми російськими чиновни
ками.

Потім прийшла думка відокремленя Га
личини. Поляки мали д стати відшкодоване, 
в Галичини масть ся зробити малу Польщу, 
а ніхто не роауміє, зашо властиво мають 
Поляки дістати відшкодоване. Чи аа с*. т о  
їм визволено польське королівство, чи аа се, 
що в східній. Галичині властителі великої яо- 
сілости йшли рука в руку я Москалями проти 
австрійської держави? Мимо сього говорить 
ся заєдно про відшкодоване і се коштом ук
раїнського народу.

Бесідник виказує, що в заяві правитель- 
ства нема ніякого натяку на приобіцяну яра- 
вительством демократичну перебудову Австрії. 
Бердник побоюється, щоби успіхи, віднесені 
під Ригою і над Сочею не довели до сего, 
щоби право народів до рішеня гро себе мог
ло видавати ся вже непотрібним. Бесідник 
домагаеть ся здержаиб реквізицій в східній 
Галичині, передовсім нааужить получених з 
ними. Висказує жаль, що жадане Українців

Катехізм Українця.
З брошури виданої товариством „Верни- 

гора“ в Київі 1917.
(Кокець).

1О. їм я в 'н е ц ь в  гром адськім  жити».
Котрі головні огнища українського гро

мадського житя?  Українське громадське жи- 
те творять громади, збори, інституції і това
риства, спілки; також наш театр, концерти, 
забави, часописи, проаисл і торгоелч — се 
місце пубяичного едманя те житя.

Як поводить сл Українець в аубличнім 
(громадськім) житю? Се конче потрібне, 
щоб Українець виступав скрізь дотойно  і 
слушно. Бо неуважливий, неспосібний чоло 
в ік не знайде собі приятелів, нї прихильни
ків, а тільки спричинить чимало клопоту і 
другим, і собі, а часом і ганьбу свому на 
родови.

Як поводить сл Українець на зборах чи 
нарадах? На зборах та заеїданях у наших 
товариствах часто говорить ся про дуже ва
жні народні справи — просвітні, господар
ські. політичні, то що. Для того свідомий У- 
країнець при усяких виборах до управи, ви
ділу чи комітету не шукає користя для себе, 
не дасть нічим довести себе до того, щоб 
вибирати людий невдатник або байдужних, 
все памягаючи про добро народу, а не про 
свою вигоду і користь. У своїх виступах не
хай старанно бережете ся всего, що могло 
би нарушити достойність вборів, пошкодити 
народній справ’, бо се все водв на млин на
шим ворогам. Дуже треба вистерігати ся не 
відповідного слова, або вчинку, особливо,

як при тім є чужинці, щоби не заплямити 
доброго імени нашого народу.

Як поступати, щоб наше становище бу
ло ясне? Мусимо бути наскріаь Українцями 
та старати ся, щоб наша вітчина мала наш 
рідний український вигляд. Не тільки розмо 
в лати скрізь своєю мовою, ~  де нема укра
їнських виробів, краму, друків, часописий, ви
магаймо їх. Шануймо самі і не даваймо ні
кому чужому ображати нашу народність. Бо 
рімо ся за повні права для своєї народно 
сти — в громаді, в краю і в державі.

Як поступати в урядах ? В урядах тре - 
ба нам, як і всюди, розмовляти виключно ао 
українськн й боронити своїх прав.

11. Чмая м е т е м о  яимямтм «я 7
Чим ми горді? Ми горді, що ми Укра

їнц і! Український нарід великий та славний. 
Ми нарід талановитий, як свідчать про се 
обичаі і звичаї нашого люду, його одежа, 
будівництво, і взагалі культурні яамятки та 
богата криниця мудросте і дотепу, що таїть 
ся в українських прислівях, оповіданих, кая
ках та піснях.

Ми горді за свою мову! Наша укра- 
їнсььа мова мельодійна (милозвучна), богата. 
надаєте ся як найкраще до поевії. На р'двій 
мові маємо велику літературу (письменство), 
а серед неї таку золоту книгу як Шевченків 
Кобзар.

Ми горді за свої п іс н і! Українці — на
рід співолюбивий і мають дуже богато пі
сень. Мельодія (музика) тих пісень мас такі 
питомі собі прикмети, які відріжняють її від 
усіх инших мельодій. Наші пісні і по чужих 
землях славні своєю красою. Наша народня

пісня займає перше місце поміж народними 
піснями всіх народів світа. Наша народня п і
сня ще переховала живі спомини про давню 
волю нашого народу. Через те наша жісня, 
побіч мови, історії та звичаїв, являєте ся 
сильним сполучником, що єднає увесь оо- 
рокміліоновяй нарід український я одну 
цілість.

нарід має велику жнтеву силу, л о ч  які тяжі 
удари переносив,. остав ся вірний своїй ні 
родности, переховав у своїм доні рідну же 
ву та любов до вітчини, до свого рідног 
краю, своєї України. Наш нарід любит 
правду і красу. У далеких краях, ген за г< 
рами та аа морями, не забуває про Україні 
але приймає живу участь у всіх її радощі 
та стражданях. н

;Ии горді за свою історію І Наша іатс 
рія се невпинна боротьба за волю. Наш 
минувшина славна великими героями та «<  
їм давним свобідним державним ладом. Прі 
т и  ми ніколи не лакомили ся на чуже Н< 
ша історія мав стітлі чася, котрі иригавят 
честь нашому народом я чужих краях.

Мн горді за свою рідну землю! Наш 
вітчина -  красна земля І Її краса ріжя< 
родиа: гори, лїси, гаї. степи і моря. Краєм 
у неї весна і літо, осінь і зима. Наша вітчь 
на -  урожайна земля. Не дармо звали 
давнійше „медом і молоком пливуча земля 
а тепер звуть „магаїином Європи- Наш 
вітчина -  богата земля. З її ЛОна д обу" 
ють богато важних копалин, з її глибин т 
че цілюща вода, що приносите здоровлє б< 
гатеом людям. Одним словом: М и г о .  д 
щ о  ми У к р а ї н ц і !  *



що да волілу Централі для відбудови крам 
ме сповнено.

Заява Українців в ЗО. мая с. р. містить 
їх мінімальні жадана, від яких під ніякою у- 
маною не можуть відступити. Управляють ся 
гру — каже бесідник — ріжнимл натяками до 
ягайланських королі?, які викликують у Укра
їнців як найгірші згадки.

Колиб мали прийти заряджена, які не 
увільнили би Українців з під ярма, а підда- 
либи їх під чуже яаноеане, то Українці зістє- 
рігають собі, що в відповідній хвилі зажада
ють, щоби по думці права народів самоозна- 
ченя самі рішили про свою будучність. Бе- 
аїдянк кінчить, заявляючи про солідарність 
угіх України в

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНДІ

4«тяи належить відсилати під адр® 
» *«  КраяаиЗ Союв Кредитовий у Львд 

аі, ?миок ч. ю, на виладнову нкиядо^
в допискою „Народний Фонд",

Вісти з України.
Покликаний нетазно на місце бувшого 

президента міністрів Винниченка президент 
Українського Генерального Секретаріату і 
бувший генерал губернатор Галичини і Бу 
кажини Дмитро Дорошенко зложив Тимча
совому Правительству в Петрограді свою ди- 
місію (уступленє).

Як причину свого уступленя зазначив 
уступаючий український президент міністрів 
невідповідний склад нового Секретаріату, 
при котрого утвореню він не брав участи.

Дорошенко піди с, що бувший прези
дент Українського Генерального Секретаріа
ту Володимир Винниченко тішить ся загаль
ною пошаною і що трудностям, які повста
ли, можна найкрасше запобігти через нове 
■охликанє Винниченка на чоло українського 
правительства.

Згідно з бажанем Дорошенка Т нмчісо 
ве Правительсгво пойняло його уступленє, 
іменуючи його різночасно комісарем (губер 
наторои) « Чернигові. На президента Укра
їнського Генерального Секретаріату себто у 
країнського правительства в Київ! поклилано 
алова Володимира Винниченка.

На засїданю Тимчасового Правитель
ства 20. н. ст. серпня бувший краввий комі
сар (генерал губернатор) Галичини і Буко
вини Дмитро Дорошенко подав звіт з діяль
носте росйської цивльної власти в сиг. кра 
ях в часі істнованя в них комісаріату.

12, Н аш і доваягаия.

Як дійдемо до самостійної української 
держави? До сего треба культурної, політи
чної і економічної праці над нашим народом 
■ід час мира ї трівкої та одноцїльної дїально- 
сти політичної в часі війни.

Отже — до праці, брати — Українці!
Учімо ся бути самі собою, пізнаваймо, 

що нам треба, й як вибє слушний час, вста
ваймо до оружної боротьби за власну до
мівку, з» В іл ь н у ,  С а м о с т ій н у  У 
к р а ї н у !

Надійтесь тільки на себе І
Памятайте слова Хмельницького: .Маю 

шаблю в руці — т е  не вмеряа козацька 
Мати!*

Великі трудносте справили комісаріято 
ви (губернському урядови) розпущеність сал- 
датської маси й її відношене до місцевого 
населеня. Боротьба з ріжного рода насиль
ствами над населенем була дуже утруднена 
навіть при помочи війскових організацій. 
Реквіаиції й примусові роботи сильно обтя
жували населене Упрівильнити се питане 
було незвичайно трудно.

Насильства, яких допускали ся окремі 
війскові відділи підчас офензиви, зруйноване 
краю підчас відвороту, вибрики дезертирів 
підірвали прихильність і довіре місцевого на 
селеня до комісаріату.

В кінци Дорошенко зазначив, що дуже 
тяжке положене населеня в Галичині Й Бу 
ковинї треба конче мати на увазі на випадок, 
коли би вдатний російський наступ віддав' 
знова Галичину і Буковину в російські руки. 
На той випадок з галицьким і буковинським 
населенем треба позодити ся дуже людяно і 
його в цілосте позискати для Росії.

Тимчасозе Правительсгво висловило 
повне одобренє політики, яку вів краєвий 
комісар Дорошенко в Галичині і Буковині в 
часі послїдної російської окупації.

На однім з недавних засідань Україн
с ь к о ї Центральної Ради в Київі заступники 
губерній: харківської, херсонської, катерино
славської, таврійської і инших підписали 
урочистий протест проти відмови Тимчасово
го Правительства, щоби згадані українські 
провінції були безпроволочно прилучені до 
автономної України. Всї українські дневники 
приносять безліч протестів з того ж самого 
приводу.

Селянський зїзд в Катеринославі заявиз 
ся за прилученем Катеринославської губернії 
до України.

Заступником (товаришем) міністра на
родної просвіти іменовано куоатора київ
ського наукового округа М. Василенка — 
свідомого українського діяча з Київа. В сей 
спос'б Українці в Росії мають вже в кількох 
російських міністерствах в Петроградї своїх 
заступників, які дбають там про права на
шого народу.

В Саратові зорганізував ся україньський 
подк імени гетьмана Івана Мазепи. Коман
дам том полку є капітан Войнаховський. Полк 
зорганізований з новобранців, які в маю 
прибули до ріжних війскових відділів в Са 
ратові. Полк числить кілька тисяч жовнірів 
— один тільки відділ мати нових карабінів 
складаєте ся з 1.300 людий. По зОрганїзо- 
ваню полк переїхав 8 Саратова до Ромодан 
в полтавській губернії.

Госійсьна революція і Україна.
Земельна справа.

III. До найтяжших завдань, які при
йдете ся рішати провідникам українського 
народу вже в часі революції, а на всякий 
випадок при порядкованю здобутків і вислї- 
ців тої революції, належить справи україн
ської кольочїзацн на схід від рік Дону і 
Кубані. Українські мужики рішили ту справу 
■же в практиці, але мимо того, а властиво 
якраз длятого стає вона така трудна а се 
ізза наслідків, які за собою потягає.

Про масу, якою українські мужики 
пруть иа схід з наміром, осідати на нових 
землях, можемо виробити собі деяке понятє 
на тій основі, що я< виказують російські 
урядові жерела, в рр. 1908 — 1911 вислали 
самі українські громади 60.000 (шістьдесять 
тисяч) т. зв. .ходоків" на Сибір і .ходоки" 
се тільки відпоручники, посли громад, воло
стей, околиць, що їдуть на оглядини нових 
земель, щоб опісля вернути або в иншнй 
сю сіб  поінформувати своїх повновласників, 
чи є там чого їхати, куди саме їхати, в якій 
скількости та з чим. Як бачимо, практика 
українського мужицтва витворила вже навіть 
зовсім незлі форми того своєрідного заво
йовувана нових земель на сході. Супроти 
того величезного руху наших мужиків на 
нові землі просто зникає всякий инший рух 
у нашій минувшині. А про рік 1912* пода
ють „Извєстія главнаго управл. землеустр. и 
хемлед." такі дані: В Сибір переїхало в тім

році з цілої Роеії 196.507 . душ на до
бровільне поселене, з чого 56.165 з україн
ських губерній; найбільше з Полтавщини і  
Катери нославщини, найменше з Волині і По
діли (К \ банщини не числю, бо вона сама 
приймзє ще поселенців), а кромі того 9.638 
українських „ходоків". В тім році вернуло з 
Сибірі до цілої Расії 57.319 переселенців, ■ 
тім Українців 25.585 Дописувач „Ради", з ко 
трої виймаю сї числа, додає від себе, що в 
тім році- Україна перестала вже бути голо- 
лозним досгавцем емігрантів на Сибір, усту- 
ступила з тім напрямі місця центральним гу
берніям Росії, а сама звернула свою емігра
ційну струю д о  А м е р и к и .  — Значить, 
у краї сьта еміграція почала б іти здебільшого 
на пропаще! Одначе: по перше не знати, чи 
се була тільки хвилева поява, по друге таки 
в тім самім річнику „Ради" знаходимо й іна
кші вісти: 1 К. Кракалїя. що три роки буж 
на Сибірі, пиши: „Сибір — край соняшних 
днів, незвичайного природного богатств», ве
ликого простору, демократичного населеня... 
В р. 1912. переїхало через Ураль 259.585 пе 
реселенцїв по документам. (А кілько без 
документів — годї знати). На великім сибір
ськім шляху частїйше почуєш українську мо 
ву, чим кацапську. В тім-же році повернуло 
з Сибірі 48.383, себто майже 5 та часте". 
Числа брав він зі звідомленя „Челябинськог© 
регісграцйного пункту". Зі своїх помічене 
додає, що будова хати коштує там 300 до 
400 рублів і що тому, хто приїхав там без 
гроший, живете ся там тепер тяжко: він му
сить наймати ся, щоб вижити, богато людий 
думає про поворот на Україну, але не має 
за що вернути, для то-о пате в ряди місько
го жебрацького пролетаріату або й розпусти, 
частина емігрує аж за А л т а й с ь к і  гори 
і т. д. Також з блисших областей у країн 
ської кольонїзації,_ пр. з Донецького басейну, 
знаходимо в „Раді" невеселі вістки. Там ро
бітники жили в тяжких умовах, в тїснотї і 
бруді, через що діти їх гинули, як мухи. Є 
вістки, що між старшим покодїнєм переселен
ців можна зустріти особи з українськими на
звищами, вже змоскошені. Але є й відрадні 
вісти про те. як український мужик перевис- 
шає ПОбуЧІСТіО московського переселенця, як 
довше і ліпше витримує супроти покуси аль- 
коголїзму і т. п.

З того всего йеене одно: що величез
ний рух на схід зі сторони українського на
селеня істнує, що він іде живловою силою, 
що ним уряд не піклував ся і через те пов
ставали також- страшні нещастя і прийшло 
ся. та щ» приходить ся, поносити нам великі 
жертви. Інтересна річ, що є вістки також 
про еміграцію української і н т е л і г е н ц і ї  
на Сибір, пр. переслідуваних в європейській 
Росії народних учителів. Там на Сибірі отри
мували вони без труду місця, хоч ізза відно
сні- між тамош ним перекупним урядництвом 
житє їх не було веселе. Мені самому в часі 
мого дуже короткого побуту в Київі перед 
війною трапилр ся зустріти українського ін 
телігенте, уроженця Сибірі лїт коло 30, к о 
трий перший рав прибув тоді на властиву 
Україну — віч мав сильну національну свідо
мість, в нічім неуступаючу галицькій та го 
ворив чистою українською мовою і то май
же такою самою, як у Галичині. На моє пи
тане, відки він навчив ся говорите такою 
мовою, відповів, що з книжок галицьких 
письменників, спроваджуваних до Томська. 
Думаю, що таких випадків буде богато.

Якими шляхами йшла та могутня кольо
нїзація українського мужицтва на схід? Вона 
йшла трьома шляхами, північним, середини і 
полудневим: 1) Через Самару, уральську гу
бернію, тобольську, томе-ку, іркутську, За 
Байкал і далі, 2) через уральську у степний 
край, тугайську область, семиріченську й Тур- 
кестан. 3) через Астрахань і Каспійське Море 
у Мере, Самарканд і далі *). Від тих голов
них шляхів провадили бічні, що місцями ро-

Наслідок таго руху був такий, що вже 
в 1907 р. було Українців у Донщині коло 
710.000, причім вони на полудні переважали 
числом Москалів. В тім стремлїню на схід 
зустріла ся українська кольонїзація з такою 
самою кольонїзаційною струею донських ко
заків (переважно Москалів по національно
сте), яка плила з півночі на полуднє. Отож 
українська кояьонізація в кількох місшгх „пе-

•) Дохладиїйше у Кошового: Нах.тернт. межі 
Україна.
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дееїкяа територію донського війска і ирор- 
вала ся черев Донщину", як пише наш фаховий 
статистик п. Кошовий. Ся українська кольо 
мімйійна струа досить даена; розпочали її 
ще Запорожці в 18 ст. Тепер Українців на 
Поволжу понад 500.000. Вони мають вже і 
свідому національно інтелігенцію. Мені осо* 
бисто довело ся в Київі зустріти курсистку, у 
котрої українська національна свідомість зов
сім не уступала свідомости галицької обра- 
аованої Українки, хоч матір її не була Укра 
їнка; її родинний дім — ак оповідала — 
стоїть над берегом Волги. В Кубанській об
ласте буде тепер поверх міліона Українців 
(в деяких округах около 8О’/»Л Українська 
кольонївація досягнула вбитою лавою Ка 
спійського Моря і перейшла через нього. На 
жівніч від нашеї кольонїзаційної полоси си
дить московське населене, розуміеть ся по- 
МІшаче, а поруч нього калмицьке і кіргісьве. 
На полуднє від нашої полоси знаходить ся 
також московська людність, також помішана, 
а торуч неї ціла вязанка кавказьтих народів
1 ялемен, Осетини, Кабарда, Чеченці І т. д. 
•  Північнім Кавказі Українці були скорше, 
чим Українці засіли в тих околицях найліпші 
аемлї. Але на загал стан посїданя там іще 
ие устійнив ся Я не устояв ся, переселенці 
шукають ще ліпших земель і знайшовши їх, 
покидають давнїщі. Там будова національ
них територій знаходить ся тепер в подібнім 
стані, як в Європі за часів мандрівки народів, 
тільки відбуваеть ся вона в ьовсїм інакший 
спосіб. Українське населене перевалюеть ся 
вже й н а  п е р с ь к у  з е м л ю .  З огляду 
иа те, що центри сил українського населена
— Полтавщина і Чернигівщина — знаходять
ся блисше від тих земель чим осередок сил 
московської людности, як також з уваги на 
культурну внсшість українського мужицтва 
можна приняти, що вислїд суперництва буде 
корисний для України, як тільки не аайдуть 
якісь політичні події, що штучно дадуть пе
ревагу московському напорови. . '

Якже було в тій справі досн? Доси в 
Росії не було жадного еміграційного закона, 
шо найліпше вказує на те, як царський уряд 
заяв ся був до управильненя еміграції, але
— мабуть американської. Міністерство торго
в ії  і промислу виготовило було законопро
ект і придумало цілу вязвнку місцевих і цен
тральних влжетий з головною еміграційною 
радою від проводом міністра торговлї До
кладніший зміст того законопроекте мені не
відомий. Він впрочім після всякої правдово» 
дібности не став яаконом. На всякай випадок 
ие потребуємо вже бовти ся втрати націо
нальних сил бодай на річ Спол. Держав пій 
нічної Америки, бо там від 1. аая 1917. обо- 
вявуа вже новий еміграційний закон, котрий 
сильно спинить імміграцію в ту сторону. Го
ловні його постанови такі: 1. Хто скінчив 
19 лїт житі, а не вміє читати в якій небудь 
мові, не може вступити на американську зе
млю; виїмок: хто докаже, що мусів опусти
ти рідний край ізза переслідувана аа віру, 
тог© приймаеть ся, хочбя був неграмотний.
2 Кождий іммігрант мусить під присягою ва- 
яодати відпоаіди на ряд питань, між котри
ми є такі: чому виїхав з дому, по що тут 
приїхав, на як довго, чи має намір приняти 
амер. горожанство і т. д. На жадане мусить 
■оставити свідків! 3. Хто не живе в Америці 
більше, як 5 лїт, того може власть видали
те, коли він ширить анархію, потребує запо
моги ізза убожества, буде засуджений на рік 
примусових робіт, є або був у якім ьебудь 
відношеню — хочби як гість — до публи- 
чних льокалїв хочби ресторанів, де прнхо 
дять проститутки, або стикав ся‘ з ними в 
инший спосіб, значить навіть якби голодній 
„такій женщинї" дав кусок хл іба ,чи  гріш.. 
4. Такса вступу на амер. землю виносить ї 
доларів для тих, що мають 16 лїт і и. по
станови. З того ясно, що власти мають там 
тепер такий широкий круг до „рішень", що 
імміграція до Америки припинить ся.

Тим сильнішою струєю ніде українська 
кольонівація в Азію. І тепер стає перед про
відниками українського народу велике пита
не. видвигнеие щойн^ російською револю
ціє .О,: Щ о станеть ся з тою неск нченою ще 
мзговою працею українського населеня над 
Доном і Во іго ю , в північнім Кавказі й а ій 
ськнх областях, коли Росія розділить ся на 
автономні краї чи самостійні держави? Яке 
становище заняти супроти великих полос і 
о:тройів українського мужицтва в Азії? Як

забезпечити їх перед вмоскощекєм ? і  голов
но — як не втратити тих нових, україн
ським мужицтвом будованих основ будучої 
веаичі і значіня українського народу на схо- 
дї, куди згодом розростемо ся?

Про чисельній господарські факти, по 
трібні до розроблена сього важного питані 
є в українських і рос, виданях досить боги- 
тий матеріал і навіть цінні праці Русова, Грін- 
ченка, М. Гру шевського, І. Левицького, Ба
талія, Садовського, Кошового, Падалки, Яро- 
шеяича, Дичкова, Гехтера, Мазепи і и. Од
наче нема ще суцільного, більшого твору, 
якай дуже придав ся б.

Так перейшли ми здебільшого два иай- 
важнїйші питаня земельної справи, яку вяд- 
вигнула й на весь ріст поставила перед укра
їнським народом щойно російська революція. 
За часів царського уряду була земельна 
справа також дуже пекуча, але її полагоджу 
вали тоді пожало і були-б не полагодиаи 
мабуть до скінченя світа. Тепер та справа 
піде скоршим кроком і відібєть ся на всіх 
політичних змаганях українського народу 
Коли ми ту справді полагодимо добре для 
українського мужицгвз, тоді забезпечений 
буде на все могутний роавиток українського 
народу — і держави.

Др. О. н . в

-  -  -  ПОДІЛИ І ПОКУТЯ -  - -
в справах війскових причинків, урльопів, 
реилямаційних І взагалТ адвоиатсьних 
— нехай звертають ся о пораду і поміч 

ДО КАНЦЕЛЯРІЇ АДВОКАТА

Д-ра СТЕПАНА БАРАНА
у йьваві, Ранок ч. 10.

Світова війна.
Огляд воєнним подТй.

На р о с і й с ь к і м  фронті по ванатю 
мостового причілка Якобштат наступило ус- 
покоенє. Тільки сильнїйша діяльність роеіі 
ської артилерії поновляєть ся часами в околи
цях Луцка до Брооів і на Буковині. Вироків 
на еїм фронті застій.

На Б а л к а н ї  не було ніяких важнїй- 
ших подій.

На І т а л і й с ь к і м  фронті над Сочею 
італійські проби пролому ще зовсім ие по
кінчили ся, але як давнїйше остали без 
успіху.

На 3 а х о д ї по майже чотиротижневій 
перерві почали були Англійці знов офеивлву 
в Фландрії і то величезними силами.

Як стверджено ввели Англійці в бій 50 
дивізій найліпших війск і тисячі гармат. Ціль 
атаку була дуже далека і розпадала ся на два 
питаня. Перше відносило ся до атаку впрост 
на Остенду 8 Нюпорт вузьким надбережним 
пасом при участи фльоти. Другою шлию був 
удар на полуд ви від багнистих околиць І пери 
Бікішет аж до Ліс, а найважнїйшою операцією 
того атаку було занятє височин на захід від 
Розебеке аж до Зоненбеке. Ті височини_ ста
новлять найголовнїйшу запору, що ділить 
теперішні терени боїв від фляидрийської ни
зини. Англійські газети думали, що атак на 
побережу мусить удати ся. Під сконцентро
ваним огнем сухопутної артилерії і фльоти 
Німці не будуть могли приноровити своєї так
тики улержаня фронту. Тимсамим отже Ос 
тенда, великий порт над Північним морем і ку- 
пелеве місце,та підстава для німецьких підвод
них суден, була би втрачена Та пророцтва ан
глійських газетах не здійснили ся. Бої в Флян- 

ї дшії поза зисками чисто місцегого характеру 
і «ЧИ принесли доси жадного рішеня. 
і Сильні битви артилерії були також над 

Мозою і в околицях Верден. /

З жетиичої облкети годить ся ще амиа- 
читв, що Н ім ії від кількох днів відвідували 
кілька равів Льондон і обминули його беж 
бами.

Нивше подаємо звіт австро угорськагм 
генерального штабу ва час від 25 вересви До 
2 жовтня с. р. включно.

Звіти австро-угорськога 
генерального штабу.

Війна є Росією і Рунну иТєяє.
(26:9). П ід Серетом німецькі війска ари 

вели а виправи, в якій дійшли аж до задник 
веприятельськмх ліній, понад 150 иолоиспих 
і кілька машинових крісів.

(27:9). В околвци иа схід від Раді каїк 
вростає хвилями неприятельський гармітвкй 
огонь.

(289). Не було важних подій.
(299). На східнім теренї боротьби не«а 

ніякої зміни.
(309). Без зміни.
(1:10). Не «тало ся нічого иояоге.
(2; 10). Положене незміиене.

Війна є І талів аг,
(26|9). На Монте Сан Габрієлв в ідпере 

неириятельські стежні відділи. У відтинку 
Томале і на вахід від Тольмайну наші иідїж- 
дові відділи піймали деяку (кількість жов
нірів.

Діяльність летунів над Сочею та між 
долинами Адига і Суганм була дуже ожи
влена.

(27,9). В області* групи війск гєнерала- 
полковника Бороевича наші летуии спільно 
в оборонним огнем струтвли 3 иепрвятель- 
сьрі літаки. В області Тонале гірські стежі 
дійшли ва неприятельський фронт і там ви
садили у воздух 2 стадії л в нової велївнички 
та кілька магазинів, почім вернули ж бра т я 
ми. Самі не мали втрат.

(28(9). На тирольськім фронті місіями 
збільшена боєва діяльність.

(299). На вівяічиіп стопї Монте Сан 
Габрієле 8нов вче;а вросла боява діяль
ність Коло Хієсе відперто наступаючих Іта
лійців.

(30(9). Полуднева часть влосиоагіря Баіи- 
зіцца — Святого Духа була виова вчєра ви
довищем 8ав8ятих битв. Італійці иигде ие 
перебили ся.

(1(10). На фронті над Сочею зменшили 
ся наступи італійської піхоти. На Баїнзіцие 
здушено неприятельські наступи. Артилерій
ська боротьба в области Монте Сан Габріе- 
ле і на північній схід відтам ведеть ся дам 
з незменшено силою.

В области війск маршалка Коирада не 
стало ся нічого важного.

(2(10). Положене НЄ8МІНЄИЄ.

Зі світа.
Росія.

В минувшім тижнн отвореио в Петро
граді всеросійську демократичну конферен
цію (нараду), в котрМ взяло участь тисяч 
двіста відпоручників а цілої Росії з ріжних 
демократичних партій. Цілию сеї конферен
ції є застановити ся над теперішним положе
не»* Росії, котре її грозить повною руїною, 
бо спокою і ладу в Росії ще доси нема. 
Міський театр, де відбувають ся наради, 
вкриго зовні червоним сукном як зовнїшним 
знаком реввлюиії.

На отворенє наради прибули всі м іні
стри. Предсїдатель центрального виконуючо
го комітету Чхеідае (провідник російських 
соціяльних демократів, з роду Грузин з Кав
казу) у привітній промові говорив про при
чини скликана конференції. Вказав на незви
чайно поважне положене, в якій остає край 
та конечність відповідного революційного
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■важительєтвв. Провідник селянської ради 
Акоентіев заявив, що надійшла хвиля, в яків 
демократія буде мусїтв ужити ціної своєї по
літичної мудрости, щоби врятувати демокра- 
■•ичиу революцію, якій гроаить загибіль (ка
тастрофа), коли небезпека не буде відверне
на зараз. Після вибору бюра, зкоженого а 
38 членів, в склад якого увійшли між на
шими Чхеідзе, Церетелї, Аксеитієв і Чернов, 
•вбрав голос президент міністрів Керенський 
і  заявив отеє в справі Корнїлова: Від хвилі 
іменована Корнїлова начальним вождом го 
ловна кважра всякі невдачі на фронті вихі- 
сновувала до того, щоб раз у раз висилати 
остаточне дометане до Петрограду. Після па
дем  Риги домаганя головної кватири стали 
ще більше настійчиві. З головної кватири 
донесено правительству, що в будучности 
перетворене иабінету (ради міністрів) не мо
гло бн бути допустиме без її згоди; з при
воду занятя Риги і пересуненя воєнної обла
яти зажадав генерал Корнїлов, щоби його 
ирнказам піддати всі В’йска петроградського 
воєнного округа. Однак правительство су- 
и роти вило ся тому в рішучий спосіб, перед- 
внджуючи небезпечні наслідки такого вросту 
впасти генерала Корнїлова. Опісля Керен- 
ськвй обговорив відомі події і добавив, що 
сувроти ненадійного і наглого походу війск 
генерала Корнїлова на Петроград, правитель
ство мусїло поступити з усею рішучістю. Пе
реходячи до програми конференції мінїстер 
Керенський заявив, що правительство мусить 
вдобути ся на величезне зусилє, анархія (не
лад) зростає безнастанно і поширюєте ся 
щораз більше. Опісля відчитав Керенський 
депешу з Гельзінгфорсу, в якій доносять 
правительству, що фінляндський сойм мимо 
розвязаня буде скликаний. Коли „большеви- 
кна (болшевихаии є соціальні демократи, що 
бажають вивласненя землі і фабрик в ко
ристь працюючих, а тепер в за безпроволо- 
чним заключенєм мира і поборюють Керен 
сьиого) зустріли ту відомість оплесками, Ке- 
донський заявив, що кожлий, хто ще не втра
тив розуну, зуміє як слід оцінити ті оплески, 
особливо коли — як про се говорять — ні 
меаька фльота готовите ся до удару на 
фінський залив. Керенський закінчив словами, 
що коли правительство і край спільними си
лами не одобрять справи революції, то крав 
може оиинити ся над берегом пропасти.

Наради сеї конференції ще не покінчили 
ся. Перебіг нарад в дуже бурливий. Богато 
відпоручників жадав бевпроволочвого закін
ч ім  мира.

Проти Керенського виступає дуже зав
зято провідник робітників Чернов, за котрим 
стоїть велика більшість Робітничо жовнір
ської Ради в Петрограді. З правитедьства 
виступають міністри з маючих верств (голов
но з партії конституційних демократів — 
кадетів) приміром мінїстер заграничнйх справ 
Терещенко, бо Робітничо жовнїртка Рада, 
що хоче грати ролю парламенту, стараєть ся 
о та, Щ би ціле правительство складало ся 
в самих соціалістів. На чоло правительства 
хоче станути згаданий вже Чернов, а тоді 
готово прийти до іавзятої боротьби між ним
і  Ксренським. , _ ~

Одним словом, велике замішане в го
сії тревае дальше і нині не знати, як те все 
екінчить ся. Се тільки певне, що ВІЙНИ ВСІМ 
ва богатя, хоч Керенський і його сторонники 
яруть до дальшого ведена війни, як сего
бажає собі Англія. . _

На заеїданю демократичної конференції
дня 1 с. м. промовляли депутати війскових 
ерганїзацій України, Грузії, Білоруси, козаків 
та магометан. Вони підносили конечність вла- 
сти, що опиралиб ся на веїх жнвих силах 
краю, передова* на демократі7, та обстою
вали організацію армії після етнографічних 
засад.

ДепутАи з України жадали між иншими 
безпроволочних урядових мирових кроків.

Аргентина і Перувія проти 
Німеччини.

Велика полуднево американська держа 
ргентина, шо сосїду* з Бргзилією, _3ір-

зносини з Німеччиною і грозить 1,„ви* 
хженєм війни. При ина в тім, що шме- 
й посол в Бунейос-Айрес (столиця Ар
ени) посилав при помочі'- шведської о 
а в-тілі місті тайні (шифровані) телегра

ми до Ж « ції про рух торговельних кора
блів, а то в тій цїли, щоби від Швеції дові- 
дала ся просе Німеччина і знаючи, де пли
вуть кораблі в Бунейос Айрес, затоплювала 
їх на мори при помочи своїх підводних ло 
док. Є іменно таке право у світі, що посли 
чужих держав ("так звані амбасадори), що < 
в столиди кождої держави, мають право до
носити своїй державі в умовлених тайиих 
знаках (шифрах) телеграфічно або письмен
но про се, що дієте ся в чужій дер
жаві. Сю справу відкрили Сполучені Держави 
північної Америки і наробили такого крику, 
що аргентиський парламент за злеманє ней
тральносте через німецького посла рішив зір 
вати зносини з Німеччиною. На разі війни 
Німеччині Аргентина не виповіла, але на се 
заносить ся.

Так само зірвала зносини друга полуд
нево - американська держава — невелика — 
Перувія.

За те, що швецький посол помагав ні 
мецькому послови в Бунейос-Айрес в висилці 
тайнах телеграм, Сполучені Держави і Англія 
загрозили Швеції здержанєм средств пожи
ви. Ся подія відбила ся і в самій Швеції, бо 
під її вражінєм при недавних виборах до 
швецького парламенту більшість мандатів 
здобули посли, що є прихильні Англії, імен 
но сов'ялїсти і поступовці'.

Спрвяа мира зцв далека.
Англія і Сполучені Держави віднесли ся 

неприхильно до предложеня папи Венециктж 
XV. в справі заключеня мира, яке натомість 
прихильно приняли осередні держави. На 
разі отже нема навіть мови про те, щоби 
війну в коротцї можна закінчити —- хоч па
па, як пишуть газети, не тратить надії і на 
основі відповіли Австро Угорщини і Німеччи
ни, хоче предложити державам почвірногм 
пороіуміня нове мирове яредложенє. Одним 
словом, справи стоять так, що по всякій 
правдоподібносте будемо мати четверту во- 
сану зиму.

,-г . . - — ...д .....

Дописи з краю.
З Налущими.

Польська господарка я ооліті. — Жидіяськай 
рай. — Потреба ратунку.

Польща панує у нас, як ніколи. Письма 
И староства в Калуши виходять тільки в 
польській мові. В цілім старостві нема нігде 
української написи, Новий управитель старос
тва, мазур, не розуміє по українськй і не зна- 
є нашого письма. Секретар в старостві Токаж 
не хоче приймати українських письм. Україн
ські поданя запропащують десь в старостві, 
приміром письма філії .Сільського Господа 
до", инші українські письма відкидаєте ся на 
б ік  і па них не відповідаєте ся. Се лучало 
ся часто.

По всіх українських селах Калушини по- 
настановлюаано війсковими війтами (ферваль 
терами) самих підофіцирів (звичайно фірерів) 
Поляків; цікаво, що в селах, де є латинники 
отже ніби Поляки, там війскових війтів нема. 
Задачею такого „фервальтера" е нести поміч 
місцевій громадській старшині, але в практи
ці є так, що той „фе реал втер" є иеобмеже 
ним паном в громаді, робите, що хоче, а 
властивий війт (часто „воєнний*) чи писар є 
його підвладним. Силою факту скасовано ук
раїнське урядоване (ю громадах, бо се не по 
добзеть ся пану фервальтерови, котрий місто 
нести поміч населеню, використовує свій 
війсковий мундур на ширене Польщі. А пре
цінь в австрійській армії є тисячі фірерів ук 
раїнської народносте і коли вже армії конеч
но потреба таких „фервальтерів", то для ук 
раїнських громад повинна Сула іменувати Ук
раїнців, а не Поляків. Се не є маловажне і Ук 
раїнсьха Парламентарна Репревентація повин
на поробите відповідні кроки в сім напрямі.

В калуській експозитурі для ЕІДбуДОВИ | 
повіту є інжинїром Поляк, що не .знає по з 
укргїнськи і не знає потреб українського на- і 
роду. Чи не кожна 6удо дати Українця в чис
то український повіт? Властивої відбудови 
повіту таки ще не переводить ся. так само 
не думають власті! про виплату за воєнні 
чинитьби.

Для жидів дійсний рай.

Для вих нема ніякої макси
мальної тарифе ані жадних заказів. Обдира
ють населене безмилс серно. За цукор в не
далекім Рожнітові, куди йде богато люднй 
з Калущиин, треба платите 4 К  80 сот. і біль
ше за кільограм; картка на цукор коштує 
в жидів по 1 К  від штуки, а мають їх бога
то (не 8нати чи підробляють, чи дістають ж 
заказаний спосіб) і роблять інтереси на тор 
говлї самими картками. Тютюну в трафіках 
ніколи нема, але у жидків все можна купити 
тільки за дорогі гроші. Пачка в теперішній 
ціні 90 сот. (давнїйша „тринайвятка") кошту- 
є у них найменше 4 К. 20 сот. Мають також 
російський тютюн, що його купили у східних: 
повітах; за пачку вартосте 42 копійок беруть 
б К. 70 сот.; за пачку в ціні одного рубля 
16 К. Так само на всіх инших річах. Всюди 
казочне здирство. А мають все поховане. 
Приміром перед російською офензивсю на 
Калуш не можна б ідо в Калуши дістати цук
ру, а Москалі як запяли Калуш, то  з жидів
ських склепів забрали чотири вагони вукру ’

В самім Калуши відчуває»© брак наших 
інтелігентних діячів. Наш організатор і сей
мовий посол др. Іван Куроеевь знищений 
і збитий Москалями, лежить хорий у Львові; 
помер калуський парох о. Володимвр Петру 
шевич, невависимих інтелігентів в Калуши 
нема. Заходить отже конечна потреба, щоби 
хтось з українських адвокатів, вільний від 
війска, осів сейчас в Калуши. Повіт великий, 
вначні доходи певні, а ми вискали би нову 
організаційну силу. А. Б.

З під Галича.
Господарка війсколого помічника в] грама д ї  

Гарожанка.
Ц, к. староство в Станиславові рескрия- 

том з дня 27 серпня 1917 р. ч. 5062 устане 
вило в громаді Горожанка війсковмж помічни
ком (фервальтером) фельдфебля Станіслава 
Гавроньского. Знушаєть ся він над місцевою 
людністю, гоните її до робіт на панський 
лан, 8а що люди не одержали доси і не о- 
держують дальше ніякої платні", Хоч страшен
но знищені війною. В громаді є дїйсна пан
щина ; люди свого не можуть зібрати і обро 
бите, бо людий і коний Мало, а до того все 
нужденне, а ту гаруй безплатно а то і під 
загрозою побоїв цілу днину на панськім лані.

На тім не кінчите ся діяльність сего па
на Гавроньского. Своє становище помічника 
місцевого уряду громадського змінив він на 
верховну власть в громаді і стараєть <я на
садити Польщу в українськім селі Місцевого 
начальника Громади Михайла Цаля і писаря 
Воробця примушує урядувати по польську 
забороняючи писати по українськй. Наконемь 
стараєть ся він усунути зовсім начальника 
громаїи Українця і стараєть ся о іменоване 
Поляка, щоби при його помочи повести без 
перешкоди польщенє громади.

Громадяни Горожанки звертають ся от 
сею дорогою до Української Парляментарної 
Репрезентації у Відни, щоби постарала ся у 
відповідних властей о скасоване війскових 
фервальтерів по громадах, якими з правила 
в чужинці, що в дійсносте стоять на службі 
дідичів і посесорів.

Ратуйио українське населене сл іпо ї 
Галичини!

Страшна буря перейшла двома наворо- 
тами через наш край Спричинила вона, що 
деякі місцев сти були стерті і зникли з землі» 
а многі понесли необчислені шкоди. Виселеш 
ці, шо.тепер вертають з таборів в рідні сто-
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55 Висилки лише за попереднім надісланем готівки, за послїллатсю о 70 с дорозше. Висилаю також Церк. Співаних з нотами на 4 голоси 
С2=ї за 1 К ,  — Перли, шутки та вигадки, ціна К Г20. Замовленя і гроші належить висилати на адресу: А. Окпиш, Львів, ул, Кадецька ч. 4.

рони, находять часто на місци своїх осель 
тільки руїни та згарища. Ті зновз, що остали 
иа місци, бідують тяжко та зі страхом гля
дять на надходячу зиму. Так одним як і дру
гим треба скоро прийти з помочию.

В тій цїли завязав ся за почином ц. к. 
намісника під протекторатом цісаря Карла 
Крає вий Комітет помочи для щойно відбитих 
обласгиЙ східної Галичини з під ворожого 
наїзду. Згаданий комітет взяв собі «к завдане 
помагати населеню тих областий грішми, жив 
ностю і одїжю, опікугати ся сиротами, так 
иишими способами облегчити долю сегож 
иаселеня.

Щоби поміч жертзована правительством 
була успішна і відповідала дійсному станови 
річи, та щоби Україна! члечи сегож комітету 
могла належите пізнати і поперти потреби 
українського нзселеня відбитих областий схід
ної Галичини, відкосить ся отсим Український 
Крає вий Комітет помочи для виселенців у 
Львозі до загалу інтелігенції, передовсім до 
священиків, учителів тої области Галичини, 
що тепер висвободжена з під ворожого на 
їзду, з зазивом, заснувати безпроволочно 
повітові і місцеві комітети під назвою: „У к
раїнський Комітет помоіи". (УКП.), до котрих 
могли би входити також всі свідомі і охочі 
до праці горожїии. -

Круг дїланя снх комітетів буде:
1) повідомити (лично) власти адмінїстра- 

жійні і війскові про аавязанє комі ету і про
сити о поміч для комігету в його дїяль 
мости,

2) старати ся у ц. к. староста о одежу, 
поживу і обуву длч потребуючих,

3) дбати о рівномірний і справедливий 
розділ згаданих предметів між населене;

4) подбати, щоби виселенцям були ви
плачені залеглі і біжучі втселенец^кі підмоги;

5) подбати, щоби в;ї бездомні одержа
ли чиншові запомоги;

6) видсгати для повернувших виселгн 
ЖЇ8 субвенції в будівельних експозитурах, о 
еиіяьки вони не перевисшають квот 1000 К — 
аглядно Централі відбудови краю, о скільки 
1000 К. пере:исшають, на спраавленє хатної 
«встанови.

7) Пов:домита Український КоаєвиЙ Ко 
мітет помочи для виселенців у Львозі (ул. 
Бляхарська ч. 11. І. п-' в.) поо основане комі
тету і подати томуж як найдокладнїйші ста
тистичні дані .-

а) що до числа сиріт, лишених без опі
ки і незаосмотрених ;

б) число родин, котрі не мають поміще
на, одїжя, поживи або иишнх необхідних 
річий;

в) повідомляти о всяких неточностях 
і недостачах при удїлюваню помочи насе
леню.

8) . Подавати місцевому населеню відпо
відні інформації що до воєнних причинків, 
апровізації і т. а-, та посередничити між нили 
а властям* цивільними і війскозими. Всякі 
вливші інформації і поучене подасть на жа 
дане підписаний комітет.

Всінци написаний комітет звертає увагу, 
щоби всякі статистичні дати і донесена під 
VII. в. наведені були точні і врні та подерті 
доказами; в противнім разі Українці члени 
Краєвого Комітету помочи могли би найти ся 
в невідраднім. положеню, коли би зарядже
ні з якої-небудь причини провіреня викавали, 
що подані місцезими комітетами дані'не від 
повідають дїйсностй, чим нанесено би самій 
справі некорисні наслідки.

Надіємо ся, що наш поклик ао несена 
иомочи навіщеному війною українському на
селенні не лишить ся без відгомону і всі сві
домі одиниці не відмовлять своєї участи в тій 
так пекучій справ», щоби бодай в части заго
їти рани, завдані світовою війною.

Від Українського Краєвого Комітету по
мочи для виселенців у Львові, ул. Бляхар- 
аька ч. 11.

Ал. Кмицикевич о. Юл. Дзерович
голова. секретар.

Красвий адвокат і оборонець 
в карних справах

д-р Степан Баран
у Львові, Ринок ч. 10. дім Про

світи, і. поверх
приймає справи карні, цивільні, виготов- йв 
ляє представлена до повітових комісій 

ЙЙ прнчинкових, вносить жалоби до адмінї- 
страційного трибуналу, виготовляє просьби 

ІЙ  0 УРЛЬОП для ЖОБИ‘Р)В * взагалі полаго- 
£ 4  джує всі справи, які входять в круг адзо-

’ катської канцелярії. " Ж

ія о тн ю к .
Збирайте жертви на Народний Фонд.

Нині оголошуємо маніфест (в дозву) Народ
ного Комітету, нашої найвисшої краєвої по
літичної організації і по думці сего маніфесту 
просимо всіх наших читачів і читачок, щоби 
збирали складки на Народний Фонд, а зібра
ні исертви присилали перека’.ом під адресою 
Крагвий Союз Кредитовий у Львозі, Ринок 
ч. 10. Кожний, хто бажає красшої будучности 
для нашого народу, повинен від себе дати 
якусь грошеву жертву, бо гроші йдуть на по
літичну організацію, на витворене у нас такої 
політичної сили, щоби ми могли скинути з 
себе чуже панованв.

Нова президія Української Парлямен 
тарноҐ Репрезентації. Дня 24 вересня с. р. 
вибрано у Відни нову президію Української 
Парлямен гарної Репрезентації, до котрої вій- 
шли: як голова д р  Е ігєн Петрушевич, як за
ступники голови д-р Лев Бачинський і д-рЕз- 
гей Левицьхий. До парляментарної комісії ви
брані : д-р Кость Левицзкий. Юлїян Романчук 
і Взсиль Сгефаник, як члени і як заступники 
д-р Микола Лаг^динсьтий і проф. д р Степан 
Смаль-Сгоцький. Члени парламентарної комі 
сії разом з головою і заступниками голови 
творять парламентарну коміс<ю, що рішає зсї 
біжучі справи. Сехретарем клюбу є д рЛ ьон - 
гін Цегельський.

Українські посли у  президента м ін і
стрів. З неділю дня 23 вересня с. р. явили ся 
на запрошене у президента міністрів відпо- 
ручники Української Парламентарної Репре
зентації д-р Евген Петрушевич та посли д р 
Евген Левицький і д р Станислав Дністрян
ський, щоби перед отвзренєм парламенту ви
слухати заяву президента міністрів Міністер 
президент д-р Зайдлєр заповів програмову 
бесіду в імени правительства, якою розпіч- 
неть ся нова часть сесії. Заступники^ україн
ського народу представили передовсім сумне 
економічне положене, в яке східна Галичина 
попала в наслідок воєнних подій і домагали 
ся особливо здержаня реквізицій, які в шлім 
краю, а особливо у відбитих частях на всій 
довжині між Станиславовом і Тернополем ста
ли для зубожілого населена невинссимі. щ о  
до політичних зглядів домагали ся заступни
ки українського народу в Галичині основної 
зміни пануючої там системи, причім вказано 
на переслідуване української мови і на приді- 
люване до адмінїстраційних органів живел в о- 
р о ж в х українському народови. Посол д р 
Дністрянський вказав передовсім на хиои на 
поли шкільництва. Президент міністрів д-р 
Зайдлєр запевняв депутацію, шо теперішнє 
правительство прихильно-настроєне до україн
ського народу, чого дало висл в покликансм 
поважного українського ученого д ра Горба- 
чевського на міністра. Вкі*щи президент мі- 
мінїстрів Об’ЦЯВ, що докладно прослідить 
предложені жаданя і ззжаленя.

Признане для українського  генерал- 
губернатора. Про остатні дні урядована на
шого земляка з Київа, пізнїйшого президен 
та українського правительства в Київі, а те
пер губернатора в Чернигові Дмитра Доро
шенка перед російським відворотом подає

найновійша „Буковина": Коли наближала 
ся послідна година російського пачованя в 
Чернівцях, взяв ся Дорошенко до острих 
мір, аба охоронити людність перед насиль
ством, перед підпалами і руйнованим. Стра
шний образ- руїни Тернополя і Станиславова 
завис був і над Чернівцями і грозила небез
пека, що і се гарне місто стріне така сама 
страшна судьба. Тоді губернатор Дорошенко 
оповіщує прилюдне оголошене, в якім під 
загрозою кари с.мерти заказує жовнірам до
пускати ся плюндровань, рабунків і убийств. 
В сім оголошенні завізвако населене задер 
жаги спокій, бо нікому не стане ся кривда. 
Губернатор Дорошенко мав також намір о- 
стати в містї через весь критичн?й час для 
його охорони під умовою, що міщанський 
комітет візьме святочно на себе зобовзчане 
поставати ся в нашій начальній війсковій 
команді, що Дорошенка зараз по грибутю 
наших ьійск переведуть крізь огневу лінію 
до Росії. Міщанський комітет не міг такого 
зобовязаня на себе перебрати. Губернатор 
Дорошенко опустив місто д«я 2. серпня і не 
мав, на жаль, можности перепинити того, що 
козаки підпалили коло трийцять домів в се
редині міста і допустили ся страшного плю- 
ндровєня. В ночи з 2. на 3. серпня австрій
ське війско війшло до Чернівців.

Отворенє нових повітів для виселен
ців. Ц. к намісництво оповіщає: Міністерс
тво внутрішня' справ рескриптом з дня 10. 
вересня 1917 р. ч. 56161 отеорило отеї по
віти для загального повороту виселенців: 1) 
Персмишляни з виїмком громад: Дунаїв і 
Свирж. 2) Бережани з виїмком громад: Ба- 
ранївєа, Бишки, Куропаїн-ки, Мечишів,_Віль- 
ховець, Посухів, Потік. Потутсри, Рибники. 
Шибалин і Золочівка. 3) Рогатин з виїмком, 
громад: Болшівцї, Букачівцї. Бурштин, Кнї- 
гиничі, Рогатин, Свиг.тїльники, Скоморохи, 
нові. Гербугів і Підшумлянцї. 4) Підгайцї з 
виїмком громад: Бенява, Гайворокка, Ішків, 
Лиса, Маркова, Панзсинцї, Підгайцї, Рудники, 
Середнє, Семик>8ЦЇ, С кн ів , Вишнївчик, 3«с 
тавче коло Завадова і 3 зтурин. 5) Товмач, 
цілий позіг. 6) Надвірна з виїмком гро*ад: 
Надвірна, Деляти*, Микуличин. Дора, Ярем
не, Яблоннця і Майдан середний 7) Коломия 
з виїмком міста Коломиї і трохади Геоздець 
місто. 8) Печенїжин з виїмком громад: Пе 
ченїжин і Яблоців. 9) Бучач з виїмком гро
мад: Доброполе а Мавтіївкою, Метликівиї, 
нові, Новоставцї, Пілява, Бариш. Бровари, 
Григорів, Язловеиь, Озеряни, Косгельники, 
Космирин, Медведівцї, Монастирискв, Низко- 
лизи, Олеша, Сновидів, Жизномір і Лишків 
цї. 10) Городенка з виїмком громад; Обер- 
тин, Жабокруки, Михальче Олїйова, Корків, 
Незвиска, Живічів, Ісаків, Петрів і Сокирчів. 
11) Счятич з виїмком громад: Димичі, Рож 
нів, Снятин, і Заболотів і 12) Косів з виїмком 
громад: Косів місто і Пістинь. Повіти наве
дені під 1. З і 6 положені в дальшій, а инші 
повіти в тїснїйшій воєнній области. Виселен
ці, які побирають державну підмогу, а які 
найпізнійше до дня 5 падолиста 1917 р. ве
рнуть до своїх постійних осідків і найпізній
ше в тім дни зговосять ся у дотичнім пові 
товім старостві/ будуть одержувати ту підмо 
ту ще дальше через два місяці. Крім того 
зарядило міністерство, що рільники і уряд
ники та робітники рільничі, коли викажуть в 
Імовірний спосіб своє зване, можуть одержа
ти дозвіл на поворот до повітів не створе
них ще для загального повороту виселенців. 
Те саме відносить ся до великих промислов 
ців, купців і торговельник!* та властителів 
більших заведень промислових, коли вони 
предложаїь потверджене торговельної і про
мислової палати або одної з ц. к. властий, 
шо дальше ведене підприємства лежить в 
публичнім інтересі.

Продовжене війскових увільнень. М і
ністерство краєвої оборони зарядило, що 
всі ті, які перед 10. ивітня внесли прошене 
о увільнене ЕІД війскової служби і таке уві
льнене одержали, не мусять зголосити ся до 
служби вже 30 вересня, бо реклямації їх ва
жні до кінця падолиста. Війскові власти мо- 

I тивують те рішене потребою рук до прапї
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яри збг-ргню  бургків, бараболі» і паші для 
худоби та при осїнних рільничих роботах.

Ц ін и  сирої і виправленої шкіри. Уря
дова Віденська Газета оголошує розпорядок 
міністерства торговді про міни сирої і випра
вленої шкіри. Ціни шкіри на підошви, яка 
доси виносила I I  К. до 14*40 К. за кг. зни
жено на 1010 К. до 13 ЗО К. за кґ. отже о 
00 сог, до і '40 К. менше. Також буде значно 
знижена ціна шкіри уживаної на верхиу часть 
шкіряної обуви.

Карта иа о д іж  і біле. Дня 26. вересня 
с. р. оповіщено розпорядок про роздїл одї
жи і біля між людність. Сей розпорядок має 
иа цїли уможливити найменше засібній лю- 
дности заосмотренє одїжю і білем а заразом 
управильиити розділ між засібнїйше населе
не тих припасів, які осгають ще до розпо 
рядимости у вільній торговді. Принеси одїжи 
і біля, які придбало правительство, будуть 
роздїл юза ні краєвими урядами розділу одї
жи. Крім тих припасів буде ся ще роздїлю- 
вати закуплені правительством вже ношені 
стазі одїня, — те все на основі посвідки про 
доказ запотребовзн^. Дальше тим розпоряд
ком заояджено, що всі' инші, у вільній тор
говлї остаючі припаси одїжи і біля та мате- 
ріяли для їх виробу можна буде набувати 
тільки на основі доказу потреби. До того 
згаданий розпорядок предвиджує, що кож- 
дий, хто аром або за відповідною винаго
родою віддасть свої зношені старі одїня, 
одержить карту, яка уповажнює до набути 
нового одїня або матеріалу на одївє.

Карти на мило. На основі мінісгеріяль- 
ного розпорядку будуть невдовзі заведені в 
цілій Австрії карти, управляючі до побору 
мила і предметів до праня. Перед одержанєм і 
карти має голова домашного господарства 
зложити декларацію, що спільність запасу 
мила в хаті ке виносить більше, як півтора 
кільограма для кождої управленої до побо
ру особи. Карти на мило будуть виставлені 
на 4 місяці.

відіслати до вітчини, мовчхи зрікають ся з сеї 
благодати і так множать ряди калїк і нездібних 
до праці. Треба сих людий освідомити, що 
їм протези належать ся так само, як жовні
рам инших народностий, та що ми, не кори 
стаючи з них, викидуємо гроші з наших по
датків на чужих, а самі ніякої хористи з них 
не маємо.

Сема австрійська воєнна позичка. Як 
доносять віденські дневникк, з кінцем жовтня 
або з початком падолиста с. р. буде розпи 
сана поза вже сема з ряду австрійська аоєнна 
позичка. Шеста воєнна позичка принесла 5 
міліярдів корон. На всї воєнні позички в Ав
стрії підписано доси 22 мільярди корон. Упра
ва державного схарбу розпочала вже приго
товлена до розписана нової позички.

Нашу поживу вивозять на Пруси. 
Краківські газети пишуть, що в пятницю 28 
вересня с. р. придержено на товаровім двірни 
в Кракові чотири вагони налааовані й надані 
у Львові до Вроплава в Німеччині, які місти
ли ріжну поживу. В суботу пополудни відбу
ла сь ревізія тих вагонів в приеутности пред
ставників намісництва, поліції, дирекції зелї- 
зницї і дирекції скарбу. Стверджено, що два 
вози містили кілька тисяч пакетів 5 і Ю кі
л е м  з яйцями, товшами, фасолею, мукою 
і т. н. заадресованих до приватних осіб в 
ріжних німецьких містах. Два ннші вагони 
були виповнені великими скринями наданими 
як старі акти або муицїя, та містили також 
муку, горівку, солонину, збіже і т. д. Такі 
посилки відходять від давна з нашого краю 
масами до Німеччини,

Вудіввльні наістрв і твмї
їп т .ЗГн«°СЯТЬ ЄЯ За£ аз до свяи*ен- Михайла 
кота, повиця коло Калуша. Добрий заообок на довший час. Відбудова села. СїльсьГмай 
стри з околиці повіта Калуша не хай заоаз

прийдуть. 2 9 — 3—?

її
I I

купує і платить найвисші ціни
Яргєвий Союз господар 
ське-торговельиих Спілок

у Львові, ул. Зїторовича ч. 20.
і його склади

в Перемишля, Стрию і Коломиї.

: т  2С  г о  Т  Ь  :

«І
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ХТОбИ ЗНВ8 Де "« р е п а ю ть  Анна Цюжа, 
■а зі сел,
Я У № Г  А,ті"  «•

Списуване воєнних шкід. Перед двома 
роками з» рядило намісництво спис воєнних шкід 
в західній і середній части Галичини. Тепер 
по увільпеню майже всего краю, можна пе- 
везести такий спис в прочих повітах східної 
Галичини. Се річ незвичайно пильна не лиш 
з того згляду, що в сей спосіб можна осяг- 
иути сбр-зз нанесених шкід і господарського 
положена краю, але й по тій причині, що 
шкоди особливо в сільськім господарств? мо
жуть легко затерти ст так, що г-ізнійше тяж
ко або й неможливо буде їх ствердити. 
Наші посли і товариства облять заходи в 
тім напрямі, щоби сю працюспоширити тепер 
на повіти, в яких її доси не можна було пе
ревести. Розуміеть ся, що прийдеть ся нашо
му населеню побороти чималі перешкоди, я- 
ких жерелом є хиби в укладі формулярів та 
інструкцій, в нригноблекю нашого населеня, 
в непевносги, чи і коли признана буде вина
города шкід, а також недогтаточна поміч міс
цевих властий та інтелїгечтнійших вертсв в по 
ученю інтересованих, як мають виповняти 
зголошеня і стверджувати подані там обста 
вини. Під сим зглядом стануть нашому насе 
леню в пригоді канцелярії нрааної поради, 
основувані при філіях .Сільського Господа 
ря“ , які безплатно несуть поміч нашому на
селеню. В кождій місдевости, в якій був пе 
ред війною Кружок .Сільського Господаря*1 
треба його відновити, а о скільки його ке 
було, треба старати ся тепер валожити. При 
кождім Кружку повинна бути канцелярія прав- 
ної перади для членів Кружка у від
носній м'саевости. Священики, учителі (ькк) 
громадські писарі, добре письменні селяни 
повинні взяти ся до такого діла, бо інакше 
пропадуть нам мідїоии. Шкоди треба зголо 
т у  вати на приписаних друках, які можна діс
тати в старосте» х. Булоби пожадане, щоби 
зголошеня удостоаірювало своїми підписами 
двох віродостойних громадян, прим.’ таксато- 
рів. Зголошеня шкід приймають комісії для 
воєнних чинитьб, які повинні бути при ВСІХ 
староствах.

Штучні нога і руки для інвалїдіи. 
Множать ся випадки, що наші жовніри, ко 
трі потратили на війні ноги, руки І т. д. і 
котрим належать ся протези себто штучні 
руки і ноги, в НССВ'ДОМОСТИ про їх право до 
них просять ся по вилїченю, щоб ЇХ вврав

Ш У й З Ю  своеі жени .Л<° НОРИ Сабатю к з Сверш- 
*  _ ковець, повіт Залїщики, ееакуована зі-

стала в 1915 році до Печенїжина, хтоби знав про її
. д,рер,у„  п£ ошу, Л ЄН,е " 0в'Д0мити: Тсофіль Сабатюк 
и і.  Еф Ваоп 235. І. Котр. К. ц. К. 3 2 -4 -1

ГЛ Ч Й л Ю  СВ?€І с?сЛри Теклї Вл*х і швагра м7-д & г о  хайла зі Станиславова. Хтоби знав те
перішнє Місце побуту Стефана Кривия з Кривнї ФФ

Миколая, котрий служить при війску і Михайла яки* 
^ б у т и  ка Р°ботї У Львові чи де ін іе  А З З - З - Ї

Стверджено пр. що в резервоарах на нафту 
Прусаки висилали часті збіже або иншу 
поживу. 7

Велика пож еж а в Бориславі. Передки
нувшого тижня задля неостооожности повста
ла велика пожежа з Бориславі. Протягом коро
ткого часу згоріло понад двкта домів і бі
льше як тисячу душ (головно біднїйших ЖИ Ання Г,,.. — - — —
аів> оепию бе» даху. ■ рів, шуме

Подяка. Комісарят Українського Сїчово І БілогоР>а.адресу: А,,на Глннна в Добростанах почта 
гоВійска у Львові складає сею дорогою сер- і — --- — ■.............. .......  А 34- 3 -1
дечну подяку Вп. Панови Іванови Леськову, і ,  Марія Мамрега езакувана з Шельпаків тспап
господарем в Будинина, повіт Сокаль, аа 1 | лмешкала •В Гаях КОЛО Лкппип _**.?’ 3ЄПЄР
його невтомні заходи коло збірок в грошах, І би місце
плодах природи і ін. в користь У. С. В. що ! " ую чік .
Й Т *  У Львов’- Збірки в д у в а л и с я ! ---------
скрізь по селах сокальського повіту. Тему до 
всіх Вп. Горожан сокальського повіта* які і 
причинили ся датками до сих збірок, нехай } 
дійде сею дорогою від нас слов сердечної 
подяки Вп. Іван Лсськів зібрав і доставив 
в часі від марта до вересня 1917 р..- п  Гріш 
ми 808*58 К.. 2) Яєць 65*/4 кіп, 3) В земле- 
плодах 110 кг. пшона, 95 кг. гороху, 50 кг 
збіжа, 31 кг. цибулі, 61 кг. яблок. Львів, дня 
1. жовтня 1917 р. — Комідаріят У С В. 
у Львові.

Краєвий Союз для збуту худоби у 
Лявові подає до відома, що з днем 1. жов
тня с. р. переніс свої бюра і  ул. Зїморови- 
ча ч. 20 на ул. О с с о л ї н с ь к и х ч  15 II и.

Підписуйте уділи
одинокого українського кооперативного сою
зе для рільничої торговлї і промислу, яким є

|У*раєвий Союз господ.- 
І х  торговельних Спілок

заразом торговельний синдикат

Т-ва „Сїльский Г осподар"
у Льоюовї, ЗГмвровича 20.

Уділи від К 50 в гору. ~  Проспекти на 
жадане дарам. ю—2

замешкала в Гаях коло Львова, пошукує своїх Ппяті. Томка , Греця Горан І сестри Евдохи В Д н  Х т о Ж  
! їх побуту зволить ласкаво подати пошу- 

А 3 1 -3 -1

Розрадою у воєннім часї
в ЧИТАНЕ

цїозйх І раряи ш ш
ж  г-і іитк"м.'ід: ххзродавал с 

то ввзвиадіно дешеви первдвогави ціш,
а с а м е :

° Пі!0̂ п Я про £ в‘Д°ва Християнина і ар , 
його Оврама Жидовина — м. С. Ліскова

Вирід — оповідане Осипа Шпитка 
ЗіАьник поезії Волод. Шашкевича .
З  півночи — твори Павла Граба .
Задля хазяйства — оповідане Потапенкя 
Не селі повісті Т. Школиченка 
Для загального

Вюбинського . . . .
Поезії — Осяпа Макове я 
Н» той став -  Іван Левицький І 
Даї долі повість Данила Мордовія 2~ —

адгка -ДО
ГбО 

-•■вв
- • з о

-----------..™.. . І'ЗО
добра -  оподідвне Михайла

■49 
44

Івіщм
АДРЕСУВАТИ:

№?І0ИП Тнврктп Вппін
Львів, Ринок «. іО.3-?

УКРАЇНСЬКИМ АДВОКАТ У ВІДНИ

Д-р Евген Левицький
— - має . . .

Адвокатську Канцелярію
де нередше. Адреса така : Неггп Ог. £и« в  
Еемтскуі. АбУокаїіп \Уіеп VIII. ]о5еї31Яб!егзіга9-

73 а 2^ег' п ^ Г- Ечоеп Ьемгускуі, КАЬо. 
ае ипб Адуокаі іп \¥іеп, І, Р а г іа т е п і
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Н р и л а м и  Ц ерков
С ев  л іт е р а т у р н а  л а о тя н ка , ям а « а л е т іл а  д е  и а о  за а я к е р д е м н а ї У к р а їн и .

О хЮ ИІДЗьЯСв д у з н е е  із в г г е р е с ж е  1 »  Є С в  Л  9 .
Н А П И С А В  З А К О Р Д О Н Н И Й  У К Р А ЇН Е Ц Ь  Ю. С Т Р И Ж А В С Ь  К И И.

......... — і- ь Цїна 1 50, з пересилкою 160. = = = = =

Заповяяти: „Дешеве Видавництва' Львів, Бяякаргьм 19. II. лов. (ґана«).
" і і і іґ ґ і і ініііі піні III № - 11III І ниви - ІІГПІІХ 1  і ігі/,.,.2?іДИИіі|і|<|і||||||>|ііа<ііГНііі| <ІІ|ії|іНМТШІІіММ^ІіМііЦПІЦ1ГйІ
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Ш  ц ш  я м і
з тої причини, що не знав приписів про вій-
скові причинки і  заосмотрене родин осіб вій- 

' книжку папи
_____,. ! Р'

скових, той нехай купить собіупиті
сану Володимиром Целевичом, яку видало 
Краеве господарське Товариство .Сільський ц 

Господар" п з.:

„Війскйві причинки і змело- *  
ценя родин осіб війскових".

Книжка ся обіймає 9 аркушів друку і го
ворить ся в ній про новий і. старий причннко- 
виїі закон, про державні запомоги, про зао
смотрене родин офіцирів і війскових урядни
ків, про заосмотрене інввлїдів і про заосмо
трене родин померших жовнірів і офіцирів.

Крім сего подано в ній 33 взори прошень, 
представлень, зажалень і відкликів.

Один примірник коштує 2 корони на по- 
ручену иочтову пересилку треба долучити 
65 СОТ.

Висилає тілько за готівку;
Канцелярія Краевого господарського 

Товариства „Сільський Господар" Львів, 
уя. Зїморовича ч. 20. і

Книгарня Наукового Товариства ім. 
Шевченка Львів, Ринок ч. 10.

А Д В О К А Т  К Р А в В И Й

Д р .  Е в г е н їй  Ґ в о з д е ц к и й
веде канцеляр ію

у  Л ь и о и і, при  ул и ц и  К р а о їц к и х  8 .

німецьку, снїжнобілу, 
дуже мілку, доставля
ємо в міру запасу лю-

_________________X  8ОМ вагонами від 100
до 200 метр, сотнарів, залежно від поєиностн 
вагона. Ціна около 32 с. аа 1 клг. на німець
кій границі.

Враз зі збірним замовленєм одної або 
кількох громад разом, належить надсилати 
задаток К 5000 (пять тисяч корон) на вагон 
15.000 хг„ за надвижку більших вагонів до
бираємо послїплату, при висилці менших ва
гонів ззертагмо надплачені гроші. 6 -2

КРАЄВИИ СОЮЗ
Господарсько-Торговельних Спілок

Львів, вуд. Зїморовича ч. 20.

Ж ід д н а - а

Соборної ;== 
~  України.

На спомин сввбвди & р (917.
Рік 1917, є роком, коли зійшла зоря свободи 
для У кріпнн. зачали повставати українські 
власті!, українське правлінь', українське війско. 
На спомин тих великих подій, які ми пере
живаємо, купить з нас кождий, Українець чи 
Українка, цивільний чи війсковий металеву 
відзнаку, подану тут вірно на обралци: Св. 
Михайло з мечем і щитом, на щиті лев. В 

горі напис „Україна", в долині рік 1317. 
Чистий дохід з тої прегарної відзнаки йде 
иа закупно землі під „У країнський  Город" 
у Львові, щоби виховати в нїм молодіж на 
характерних громадян і сильних стрільців. 
Сильна і характерна молодіж виборе для у- 

краінського народу повагу в цілім світі. 
Ціна одної відзнаки 1 К 20 сет. На почту і 
опановане долучити БО с- Хто замовляє най
менше 5 відзнак дістає почту і опаковакє 
даром. Хто замовляє більше як десять від
знак, дістає значний опуст. Відзнаку дістати 
можна у всіх укр. купців. Замовляти проси
мо на адресу: „Вісте з Запорожа" Львів, 
уя. Руська ч. 2и. „8трегемг-ИасНгісИеяв Ьеж- 

Ьегд, Кєєкадамє 20. 6 - І

С =>ІЄ } Сд}< <5Ж 2> І С£>

Ш і р і п  „ Е н К

Г
ТОВАРИСТВО

8 3 А І М Н О Г О  К Р Е Д И Т У„ДНІСТЕР
№

П Е Н І  Щ Й Д Н Й Ц Й

І  М И Ш І ,  ии« І И Щ И 1.1.
Принимае і виплачує щвдвлці вкладас 

щоденно ж годинах урядових. Вкладка опро- 
центовуе на 4’/, починаючи вже від сліду
ючого дня по дни зложена аж до послідмого 
дня перед днем відобрахя.

ап
ВКЛАДКИ в „Руській ІЦадвява" можаа 

складати осибисто в касі товариства, почто- 
яимя переказами,'грошевими листам?., чехами 
почтової Щаднияї, які Дирекція Щадаяці ва 
жадане безплатно достарчає, і в філіях байку 
австро-угор. на рахунок „Руської ІЦлдвнвг.

СЮ
Уділяє позичок: а) гіпотечаях платнях 

піврічними амортизаційними ратляа іа  проте 
літ 10—45 після вибору позичаючого; б) м  
льомбард ефектів, й ва есковт векслїв. Спре- 
ви попичок полагоджуесь можливо скоро.

ж
Иосереднячить у виедтваяю возичок в 

Гал. Воєннім Зав. Кредитовім в Кракові.
а а

Всяких івформаціВ 1 другів уділяє канце
лярія „Руської Щадиицї* ул, Косшошкз, На
родний Дім, і. пов. щоденно безкорисно в 
годинах урядових від 9 -1  год, крою аедідь 
і українських сват.

тез
Після § 14. устава .Руської Щадаяці", 

затвердженого через ц. к. міністерство внут-
рішвих справ вкладхн в товаристві „Руська 
Щаднишг в Перепинили надають ся до дьо- 
кації пупілярних, фовдадійнкх і т. а. капіталів, 
має отже „Руська Щаднивя*' аупіяярху обез - 
пеку. 24—? 56

З друкарні „Д іла* Львів, Ринок 10

у  Л Ь В О В І
ул. Руська ч, 

Телвф, 788

2 6

ї  Зиіельний Банк ГІпотечнпй * *
Спілка акційна у Львові

*  (ул. Підвале 7.) «
ї  Акційний кап італ .......................К 1,364.9»
*  Резерви ..................................... ...... 3^6' ^ *  5
5 Власний маєток К 1,700.009 е
, Иа основі тіайзисшого уповзженя.— мі- 2
*  нїстерстко внутрішннх справ, а порозумінню х в
*  міністерствами скарбу і справедлнвости запер- ♦ 
2 дило рескриптом з 25. мая 1917 ношнренне лї- {
*  яльности Банку.
*  На тій основі Земельний Банк Гіпотечвдй
*  УдТлюс гіпогечні позички до сплати в дрібняк

ратах;
.  векслеві позички (есконт векслїв) та 

в позички на підклад цінних паперів;
ї  Нупуа І продав всякі вартні папері, дає на ник

« зачати і сталі кредити:
Приймав вкладки і  опродентовуе їх від сліду- х  

ючого будного дня па зможеніно де *  
*  дня виплати; вплат можна довершуаа- »

*ги Ах»-* іггчштів и/І/п ип аь*і Іляні» ПОЗГЛ- 7
*
1

? васиайвяе ари ТваьрксШ ВЗ&іивзх І
з ймень „ДНІСТЕР* в р, 1893 *» в&дйий | 
% вакана о гтввдпяжвагзх в р,

Одвічзльвість чдбйіж авкввиию я# зе- £ 
жаійноі висота уділу. |

Цілю Товарне?»* а у д і я т и  ї
ту своїм членам ріямжхда в *
„Дністрі* від більш# літ.
В і д с о т к и  в ід  в ю і Ш к З І 8 р 9 8 . »  |

бе» н«груч«п рентнннт» нвдягву.
В К Л А Д К И  {

зр.Вя.і і  ш и їч у . К ас  Т® »И »«!К • « « !  ; 
дввях годинах від 8. Д» 2- в велуяяз,

Конто в П о то в »  ШаддядЕ 8К52Ї,
Ж ирове КОНТО 8 АОбТрв 1

Банку.
К 5,327.450 •
„  686.383 І

І

Щядинчі 
власний мжстог 
Уділені вовнчкк « 4,233.603
Канцелярії Товаре^тла оии^раа? 

келуднеж.
й яєі«№ в
і. !• -> I

Видавець: Пїне» жХи М П 9 .

ти без коштів чекали, які Банк розси
лає аа бажане;

Міняв заграничні гроші, гроші банкноти і ви
плачує всякі купони;

Пвссредничить в купнї і  продажі, т. є. на 
замоалеинє купує і на орнпоручемве 
продає колісово всяк: ефекти, знаряди, 
машини, товари та зе.лельні посілосте:

Основує і заводить хліборобські, промислові 
і инші підприємства (також спілкові);

Приймає в перєховок вартні папері і дорогв- 
цїннбети та иавідуе ними:

банкові прапоручеиии переаадитв
під вайкорпєнійшіми умовами.

До С ії ї і  і Войзйів в волі.
Руганково-стрілецке Товариство „Сокід- 

Батько" взиває всі Товариства, щоби списали 
шкоди, які потерпіли в наслідок війн», дали 
потвердити виказ шкід місцевову грсиад- 
скому Урадови і на основі сего вносили прв- 
шеня до ц. к. Намісництва як Красвої Цен
тралі для господарської відбудови Галичини 
до Секциї і. о підмогу на аіднову Товари
ств». Підписує голова і писар або хтось в 
членів чи члениць, коли тамті два неприсутні. 
Поданя суть вільні від стемпля. Для скор
шого подагодженя належить безпосереднє 
ввернути ся до Експозитури Краєвоі Цен
тралі в данім окрузі. Коли Експозитурі суть 
недалеко віддалені, найдогіднїйше було би 
зі списом шкід, потвердженим Урядом гро- 
мадския, устю  передавати ті прошеня.

Письмо троба на почті поручати.
У П Р А В А  А з в - в - і

„Сокопг - Батька"
Л ь в ів ,  у л .  Р у с ь к а  ч .  ЖО.
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